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Uvod

Vo svojom projekte som sa rozhodol, Ze si spravim jednoduchy spinac svetla reagujuci na tlesknutie,
kedZe som ¢lovek pohodiny, a nechce sa mi stavat z postele... Obvod funguje tak, ze ak tleskneme,
ked' ledka svieti, tak zhasne, ak tleskneme, ked'letka nesvieti, tak sa zapne.

Schéma

Cely nds obvod pracuje na napati +6V, pricom najpodstatnejSim zariadenim je prave elektretovy
mikroskop M . Elektretovy mikrofén zachytava vonkajsie zvuky , prostrednictvom $irenia sa vin vo
vzduchu, ktoré nam konvertuje na elektricky signal, pricom do obvodu musi byt zapojeny cez
rezistory, Co je prave lava cast schémy. KedZe elektricky signal vytvorenych elektretovym
mikroféonom je slaby, je nutného ho zosilnit. A prave k tomu slizi nas prvy obvod (v spodnej Casti
vlavo), ktory obsahuje tranzistor acievku na zosilnenie signdlu. Stymto zosilnenym signalom
nasledne zopiname monostabilny klopny obvod s ¢asovaéom (555 na schéme). Délezitou sucéastou
klopného obvodu je kondenzator C3, ktory ndm uddva dobu kmitu klopného obvodu. Nasledne
vystup z klopného obvodu ide do asynchrénneho binarneho pocitadla (7493 na schéme), ktory ndm
pocita tlesknutia . Pricom z tohto pocitadla pouZivame vystup len na pozicii 12, pretoZe ten je Umerny
poctu 270, co nam presne vyhovuje, bud to je 1ka, vtedy nam didda svieti, alebo to je 0 a vtedy nam
didda nesvieti.
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Diskusia

Pri konstrukcii obvodu boli dve hlavné naroéné ulohy, a to vediet nastavit spravne pracovné napétie
ako na elektretovom mikroféne tak na tranzistore. A druhou Ulohou bolo uréenie spravnej hodnoty
kapacity na kondenzatore C3, ktord urcuje dobu kmitu klopného obvodu 555 tak, aby sme na obvode
7493 dokazali detekovat implulzi (boli nad prahom detekcie). Dospeli sme k zaveru, Ze by bolo dobré
zvolit kondenzator prave 10nF ako je zobrazené na schéme.

Zaver a mozné vylepSenia
Vidime, Ze obvod nam splnal funkcionalitu, ktord sme od neho Ziadali (vid' priloZzené video). Mozné

vylepsenia tohto obvodu by bolo pouzit malu ziarovku 6V/50mA, ktord by sme zapojili miesto diddy
cez zosilovac prudu (pomocou tranzistorov) .

Prilohy

Do prilohy som pridal zopar dalSich fotografii, ako aj video demonstrujuce ucinok tlesknutia (zapne sa
a zhasne) .

Referencie

Pri pisani tohto textu som vychddzal z informdcii na stranke:

http://www.elektronikacz.borec.cz/Data/Zvukovy%20spinac.htm

Schéma bola kreslena pomocou programu EAGLE v.6.2.0
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